











































































































Ubungsstunde 5

Treuen
Basis in Vektorräumen
Basen von linearen Abbildungen Kern Bild

Allgemeine Lösung eines LGS Link zu DGL

Lineare Unabhängigkeit in Funktionsräumen

Tage flxt sinlxl.gl costa

a flxltb.gl 0

a.sinlxltb coslxl O a.be RV xElR
gH

dirT
E a 1 0

Ny die triviale Lösung ih
IT b 1 O

rage fk sinkt 2 glxt sinlxl.hr cos x

sinkt 2 sind cos 2 sin 2 cost Vx c IR
b

1in abhängig von sink ask

Tage B b 1 b bin 3 2 1 eine Basis von R2

1 1 b 0 b O b 1

O b t 1 b 0.53

b to but I b 3 2 1 t














































































































0 e t 1 e t 0 e

3 1 e toent ein II Is

Rang 3 b b db sind1inunabh
bilden Basis von Pz

Lernd Bild linearer Abbildungen














































































































Eigenschaften von Kern Bild

sei A ein mm Matrix A m a

A x f txzfjft.n.tn Y b

c b c Im A f x ist lösbar

si c KerlA eine Lösung zum HLGS x 0

iii KerlA ist ein NUR von IR
zu In A ist ein NUR von IR
v din Ker A din In LA n

vildin InLA din Im AT I

Am IR Bild

in
k c AT m nth

t

Fundamentalsatz der linearen Algebra
A x Bild A Spalter ran von A

b d Atx D Kult














































































































3eispiel 5.1 F IR IR E exe

3estimme Kind Bild von F

Bestimme Kernd Bild von 1 1

Lern Lösungswege von D

Kennt EIER'Ixerxz
Oder rigoroses 0 1 110 CIR

Xs t C IR

Kennt t.LY tc lR3

spanEKB

3ild lnlFI

tE3eispiel5
A f

Bestimme Kernd Bild von Az

Kern t.z OXe tc.IR
X3 S C IR

IEEE Erstis
X tz tz

kennt IEEE.FI ElR4s.teIR Ils 34














































































































Is ftftf fc.IR sitEIRJ

spanff fI I
Bild 1nA span f

i


























































Allgemeine Lösung eines LGsteiner DGL

f L partikuläre Lösung

x x Pta bz allgemeine Lösung t.BE R
i i
homogene
Lösungen Basis KerlA Kerl 1 span

0

D f xPtxzhntpx.kz A zPtaAxhntpAx
F T T

Kerlt

Urbild 1 Kerl
h 1

XP s

44 Fu IR
O b


